

Таможенно-тарифное регулирование ЕАЭС в рамках многосторонней торговой системы

Олехнович Г.И., Свирепа В.А.

Белорусский национальный технический университет

На единой таможенной территории Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) с 1 января 2010 года применяется Единый таможенный тариф (далее – ЕТТ). С указанной даты в государствах – членах ЕАЭС утратили силу национальные таможенные тарифы и законодательство в области таможенно-тарифного регулирования в связи с вступлением в действие ряда наднациональных актов (с января 2015 года нормы, определяющие таможенно-тарифное регулирование, в основном содержатся в Договоре о ЕАЭС от 29 мая 2014 года). В широком понимании ЕТТ ЕАЭС является инструментом торговой политики ЕАЭС, основными целями которого являются:

- 1) рационализация товарной структуры ввоза товаров на единую таможенную территорию ЕАЭС;
- 2) поддержание рационального соотношения вывоза и ввоза товаров;
- 3) создание условий для прогрессивных изменений в структуре производства и потребления;
- 4) защита экономики от неблагоприятного воздействия иностранной конкуренции;
- 5) обеспечение условий для эффективной интеграции ЕАЭС в мировую экономику.

В качестве важного направления совершенствования таможенно-тарифной политики в новых условиях будет осуществлена работа по упрощению структуры тарифа путем унификации, т.е. построения такой тарифной структуры, которая при относительно низких уровнях тарифов по товарным группам характеризуется малыми стандартными отклонениями внутри них.